

В НОМЕРЕ

- Мнение члена ЛДПР Стр. 2.
- Демографическая ситуация в районе Стр. 2
- На вопросы отвечает работник ГАИ Стр. 3.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
22 июля
1997 года
№ 110
(121023)

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Очередное заседание, которое вел Я. Я. Богданов, начиналось традиционно — с информации о правовой и пожарной обстановке в городе и районе за прошедшую неделю. Из сообщения зам. начальника ОВД С. В. Целищева следует, что в количественном отношении обстановка с правонарушениями остается на прежнем уровне. Но преобладают кражи с садов-огородов, наблюдается рост числа краж цветного металла. Назревает уже необходимость издания закона, потому что административные меры воздействия оказываются слабым мечом борьбы с расхищением металла.

Исполняющий обязанно-

сти начальника пожарной части С. А. Баранов назвал объекты возгорания: горел сланец в отвале за шахтой имени С. М. Кирова. Причина — устроенная там свалка мусора, подожженная ком-то, может, по неосторожности. Также горел мусор на Комсомольском шоссе и торф.. возле ГАИ (территория спланирована не землей, а торфом). Леса пока терпят, хотя мелкие возгорания наблюдались. А значит, ус-покаиваться на этот счет никак нельзя — в такую-то жаркую погоду.

Плановый вопрос, который был вынесен на заседание — это о работе Сланцевского районного узла федеральной почтовой связи.

Доложил начальник В. И. Григорьев.

Проблемы, которые называл руководитель, схожие со многими предприятиями и организациями. Они пря-мо зависят от благосостояния населения района. Всего в районе 16 отделений связи, да плюс сам узел связи, обслуживающий коллек-тив — 130 человек. Сущест-ствует пять почтовых трак-тов. Почта — входящая и выходящая — доставляется 5 раз в неделю. Кроме под-писки и доставки корреспонденции, почта предоставляет еще немало услуг населению. А. И. Григорьев отметил, что и в этом месяце по графику идет выплата пен-сий, в чем немалая заслуга

и почтовых работников. Это положительный момент. А главная проблема — 9 отделений убыточны. С при-былью работают в Выскатке, в Овсище, в Гостицах. Так что в основном за счет го-рода содержатся сельские отделения связи. К тому же почте много должны из об-ластного, а также и из ме-стного бюджетов — не воз-мешены выплаты пособий чернобыльцам, за погребение умерших граждан.

Руководителю почтовой связи были высказаны и замечания по работе почты: неудобно для населения сделан перерыв на обед для связистов (с 13 до 15 ча-сов), бывают случаи, когда не доставляют номера неко-торых газет (не получены с издательств).

Обсуждены и другие воп-росы.

ЗАО «СЛАНЦЫХЛЕБ»

Главное — надежный сбыт

В последнее время практический в каждой торговой точке города представлен заметно расширенный ассортимент продукции ЗАО «Сланцыхлеб». Как рассказала начальник отдела торговли администрации В. Д. Гапачева, никакого авторитарного решения не предшествовало тому, что сейчас по району самым большим спросом пользуется продукция нашего хлебокомбингата. Хотя в выборе поставщиков магазины не ог-

раничены — есть у нас мини-пекарни, есть возможность поставлять хлеб и из Санкт-Петербурга, и из Кингисеппа.

Что же изменилось в работе ЗАО «Сланцыхлеб»? Чтобы ответить на этот во-прос, я побывала в производственных цехах. А провел такую «экскурсию» директор по снабжению и сбыту В. П. Балыков. Владимир Петрович сразу поделился хорошими новостями:

— С февраля этого года муку высшего сорта мы покупаем на мельничном комбинате «Предпортовый» в Санкт-Петербурге. Она по-

— ПЕРЕМЕНЫ К ЛУЧШЕМУ

— задаю ему вопрос.

— Прежние долги мы выплатили, текущих нет. Сейчас наше сотрудничество строится на взаимовыгодных условиях. Принципиально стараемся не работать через посредников, так как это очень дорого.

О сбыте же готовой про-дукции приходится заботиться постоянно. Потреби-тель нынче капризен, желание его напрямую зависит от качества, от ассортимента предлагаемых изделий. Вот об этом-то и болит го-лова не только у руководства, но и у непосредственного

(Окончание на стр. 2).

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Комитет сельского хозяйства по Ленинградской облас-ти предоставил в отдел сельского хозяйства МО «Слан-цевский район» компьютерную программу для обработки бухгалтерских отчетов сельских АО и свода итоговых данных по району.

Все сельскохозяйственные АО района получили дан-ные по итогам обследования земель, которые помогут им грамотно и рационально применять органические и хи-мические удобрения, а также известковать почвы.

15 июня состоялся областной конкурс техников-био-логов, на котором наш район представляла победительница районных соревнований Г. П. Королькова из АО «Осьминское». К сожалению, заняла 15-е место из 22.

На 12,8 процента увеличили в I полугодии объемы валового производства молока по сравнению с этим же периодом прошлого года животноводы пяти АО.

В минувшую пятницу в акционерном обществе «Строительское» со второй попытки состоялось общее собра-ние акционеров, на котором директором избрана Раиса Ивановна Гончаренко, когда-то работавшая здесь главным зоотехником.

На двух муниципальных рейсах междугородного маршрута Сланцы — Санкт-Петербург автотранспортного предприятия сейчас ездят пассажиров больше, чем на остальных трех обычных. Сказываются относительно низкие цены на билеты.

На стадионе «Химик» состоялся матч VII тура первенства России IV лиги. На поле вышли команды «Хи-мик - Пограничник» и «Турбостроитель-ЭЛЭС» (СПб). Со счетом 1 : 0 наши победили.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В среду, 23 июля, с 14 часов в помещении администрации муниципального образования будет вести прием избирателей председатель Законодательного собрания В. Иванов.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● «РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА» в номере за 17 июля публикует вступивший в силу Федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О потребительской кооперации в Российской Федерации». В нем провозглашена гарантированная господдержка потребительским обществам.

РАДИО «СВОБОДА». Весь тираж мемуаров бывшего диктатора Болгарии Тодора Живкова, появившихся на прилавках книжных магазинов Софии, был распродан в первый же день. Тодор Живков возглавлял партийно-государственное руководство Болгарии в течение 35 лет.

„02“ сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 56 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время 294 человека были привлечены к ответственности за административные пра-вонарушения. 72 жителя нашего города побывали в мед-вытрезвителе, 33 человека наказаны за мелкое хулиганство. На дорогах города и района за нарушение Правил дорожного движения наказано 349 водителей и пешеходов.

И ЗАМОК НЕ ПОМОГ

В ночь на 18 июля неизвестный, сорвав навесной замок, проник в сарай, расположенный во дворе дома по ул. Кирова, и украл велосипед дорожный «Украина» темно-синего цвета и велосипед «Десна» светло-зеленого цвета.

ПОКАТАЛИСЬ И БРОСИЛИ

В ночь на 18 июля со двора дома по ул. Кирова была угнана мотоколяска «СЗД» бежевого цвета. В ходе оперативно-следственных мероприятий установлено, что трое несовершеннолетних, угнав машину, покатались на ней и бросили в лесном массиве.

ОСТАВИЛ ДВЕРЬ НЕЗАКРЫТОЙ

18 июля около трех часов ночи один из жителей до-ма по ул. Жуковского на несколько минут оставил неза-пертой свою квартиру. Этого времени хватило неизвестному, чтобы унести телевизор «Панасоник» и пульт ди-станционного управления от видеомагнитофона.

ЗАО «СЛАНЦЫХЛЕБ» — ПЕРЕМЕНЫ К ЛУЧШЕМУ

(Начало на 1-й стр.). производителя. А наглядный пример того, как в наше непростое время можно из умирающего цеха сделать процветающее производство, в ЗАО «Сланцыхлеб» есть.

Сами себя спасли

Еще в 1994 году производство в бараночном цехе хлебокомбината потихоньку умирало. Спрос на традиционные сушки, баранки был невелик — только по району и городу. Работали или на склад, или вовсе проставили. Нужно было что-то делать. Съездили к соседям в Санкт-Петербург на «Невскую сушку» и позаимствовали у них только идею: выпускать необычную по форме и вкусу сушку «Челночок». Самым сложным оказалось эту идею претворить в жизнь. Где купить новую оснастку для оборудования? Почувствовав в сланцевчанах конкурентов, никто из производителей коммерческую тайну не выдавал. Собственные поиски привели в Воронеж: там на заводе — изготовителе закупили две новых оснастки. И начали работать под девизом: «Все для клиента». Для необычного товара постепенно нашли сбыт. Начальник цеха А. М. Пилиенко рассказал, как завоевывали доверие заказчиков: «Учитывали каждую просьбу в маркировке, расфасовке товара, никогда не подводили в качестве, в сроках поставок». И теперь сланцевскую продукцию знают не только в области, но даже в Мурманске. Цех работает на полную проектную мощность — коллектив в 50 человек (были созданы новые рабочие места) трудится в 3 смены, даже в

выходные и праздничные дни. В ассортиментном перечне — более десятка видов сушек и баранок. Налажена в цехе и работа малярного производства. Вермишель из специальной малярной муки также пользуется спросом у потребителей.

Работают в цехе в основном женщины. И все 60 тонн выпускаемой продукции ежемесячно проходят через их руки — в производстве на 70 процентов используется ручной труд.

Без сомнения, во многом заслуга успешной работы цеха принадлежит коллектиvu. Уже тридцать лет работает здесь Н. А. Смирнова. Добросовестно, с желанием выполняют самую трудоемкую работу О. В. Титова, А. А. Ренданкова. Несмотря на молодость и недостаток опыта, самую сложную неподалеку в оборудовании устранил слесарь-наладчик Алексей Иванов. Без замечаний работают оператор Н. И. Круглицкий, укладчик Г. П. Скворцовая.

На любом производстве не обойтись без проблем. Есть они и в цехе. Нужно бы и некоторое оборудование заменить на более новое, и косметический ремонт помещений кое-где провести. Но все эти проблемы решаемы, если, конечно, не сидеть сложа руки и не сетовать на трудности, а работать. И тогда найдется выход из самой, казалось бы, безвыходной ситуации. Это расхожее мнение коллектива цеха из теории превратил в практику.

Основное внимание — качеству

Если в бараночном цехе дела наладились совсем не-

давно, и во многом благодаря расторопности руководства хлебокомбината в поисках рынка сбыта, то на продукцию основного производства (хлебобулочного) спрос был всегда, и зависел он напрямую от качества. От городских торгующих организаций замечаний не поступает, а вот у Госторгинспекции, которая недавно побывала на хлебокомбинате, претензии к качеству были. И потому первый вопрос начальнику 1-го производства Галине Николаевне Ткаченко — о последнем визите Госторгинспекции. Вот что она ответила:

— У Госторгинспекции были специальные замечания к внешнему виду наших изделий. Например, по форме. Устранить углубления в боковых корках хлеба мы не можем по объективным причинам: так как тесто в формы по технологии укладывается вручную, и следы от пальцев все равно останутся, как бы мы ни старались. По их мнению, это нарушение.

Над вкусовыми качествами мы постоянно работаем, подстраиваемся под заказчиков. По необходимости изменяем график работы, чтобы продукция поступала в магазины свежей.

Галина Николаевна, многих сланцевчан интересует вопрос — добавляются ли в хлеб, булку импортные улучшители?

— По мере необходимости мы используем бельгийский улучшитель, чтобы не образовывались трещины в батонах. На все используемые улучшители у нас есть сертификаты, они проверены Ростестом, и соответствуют ГОСТам. Но в целом мы стараемся работать над качеством традиционно — используем проверенное сырье, изменяем технологический процесс, меняем уст-

реждение оборудование. Недавно для нашего цеха приобрели новые формы для выпечки хлеба. Изготовлены они из специального сплава металлов, дольшедерживающей температуру. Это, конечно, отражается на качестве хлеба, на его внешнем виде.

Совсем недавно в цехе появилась итальянская упаковочная машина «Мини-пак», которая предназначена для упаковки хлебобулочных изделий в тонкую целлофановую пленку. Мощность ее невелика — 300 изделий на час можно обернуть в герметическую пленку за сутки. Пожалуй, затраты на покупку чудо-машины окажутся не скоро. Но что не сделаешь для того, чтобы привлечь потребителя!

* * *

Вот так сегодня работает ЗАО «Сланцыхлеб». И несмотря на изменившееся положение в производстве, сбыте продукции, хозяйственных, и, самое главное, финансовых проблем здесь хватает: без долгов работать сегодня сложно. Недавно финансово-хозяйственную деятельность «Сланцыхлеб» проверяла налоговая инспекция. Об официальных итогах проверки говорят пока рано, но, скорее всего, без замечаний не обойдется.

Есть проблемы с платежами в фонды, есть долги по налогам. Но руководство хлебокомбината всегда старается найти компромиссные решения.

Ну, а для простого рабочего главный (финансовый) показатель работы родного предприятия — это вовремя выплаченная зарплата. Ее в последнее время платят более-менее стабильно, без больших задержек. А если у производителя есть стимул, то будет и желание работать.

В. ГАЛКИНА.

„НЕУЧИ“

У ВЛАСТИ НЕ НУЖНЫ “

Сланцевская организация ЛДПР — одна из заметных общественно-политических сил в городе. О том, чем организация живет сегодня, беседуем с заместителем координатора В. И. КАЛИНИНЫМ.

— Сколько человек на учете в организации?

— 210 человек. За прошлый год организация выросла почти вдвое. К нам идут люди разных профессий, разного возраста — преобладает молодежь. Средний возраст членов городской организации ЛДПР — 30 лет.

— Созданы ли первичные организации на селе?

— Пока их две — в Выскатке и Загривье, и они малочисленны. Сейчас, поскольку мы получили автомобиль, активизируем работу на селе. Задача такая — побывать в каждой, даже самой отдаленной деревне. Наши «первички» будут повсюду.

— Машину приобретена на средства партии?

— Конечно. Так же, как и квартира на улице Ленина, дом 19а, ставшая офисом нашей организации. Она куплена за 42 миллиона рублей, деньги ушли в городской бюджет. Укрепление материальной базы, считаю, положительно скажется на деятельности организации.

— Судя по этим двум фактам, местные организации ЛДПР имеют тесную связь с центром и мощную поддержку непосредственно лидера партии.

— Да, это так. Хороший контакт и с региональной

организацией, возглавляемой Г. В. Тугановым, и с Москвой. Вместе с координатором А. Ф. Бондаренко я не раз бывал в Москве, встречался с В. В. Жириновским. Постоянно члены нашей организации принимают участие в областных конференциях, семинарах. Из центра мы бесплатно получаем печатную продукцию — книги, брошюры, газеты, которые распространяются среди населения города и района.

— Владимир Иванович, сланцевские либерал-демократы принимали активное участие в выборной кампании прошлого года. Ваши люди работают сейчас и в составе собрания представителей. Довольны ли Вы их деятельность?

— Однозначного ответа на этот вопрос нет и быть не может: после выборов прошло только полгода. Хотя считаю, наши депутаты работают не хуже других, действуют единомышленно и в обсуждении всех вопросов принимают живейшее участие. Но им, как и всем пришедшем в органы местного самоуправления, не хватает знаний — правовых, экономических. Необходима учеба депутатов — это мое глубокое убеждение. Неучи у власти обойдутся избирателям гораздо дороже, чем затраты на их учебу. Наполнить предвыборные обещания конкретным содержанием могут только специалисты. Без этого и нечего браться за рычаги власти.

— Владимир Иванович, а

какова кадровая политика ЛДПР, в том числе и ее местной организации?

— Завтрашний день за той партией, которая научится готовить профессиональные кадры. И ЛДПР, считаю, здесь несомненный лидер. Она опирается на мощнейший интеллектуальный потенциал, а В. В. Жириновский постоянно подчеркивает, что у власти должны быть специалисты. В прошлом остались времена, когда каждая кухарка, разно говоря, управляла государством. Необходимо готовить кадры, в том числе, и для работы в органах местного самоуправления. Координатор Ленинградской региональной организации ЛДПР Г. В. Туганов поставил вопрос о подготовке кадров для муниципальной и государственной службы через учебно-научный центр государственного и муниципального управления. Этот вновь созданный центр, стоящий вне политики, по праву занял ведущее место в системе обучения и переподготовки кадров. Он сотрудничает с администрациями Российской Федерации всех уровней по многим направлениям. Это не только обучение кадров, но и научное проектирование — разработка оптимальных методов реализации реформ в территориальных образованиях, разработка программ и рекомендаций по формированию положительнойбалансированной экономики районов и многое другое.

Если б депутаты собира-

ния представителей смогли пройти обучение в таком центре, это было бы здорово.

— Владимир Иванович, испытываете ли Вы потребность в учебе, имея высшее образование?

— Несомненно. И всегда рад, если такая возможность предоставляется. 19 — 22 июня принимал участие в Международной конференции «Кадровое обеспечение местного самоуправления в Российской Федерации: проблемы и пути решения». Она проходила в Санкт-Петербурге. Конференция была организована в рамках совместной программы Союза российских городов, Совета Европы, Организации европейских центров по подготовке кадров и института региональной экономики и управления, Санкт-Петербургской государственной инженерно-экономической академии. И правительство области способствовало ее проведению.

— Либерал-демократы планируют активное участие в предстоящих выборных кампаниях и, в первую очередь, в Законодательное собрание области?

— Несомненно, мы будем выдвигать своих людей. И это должны быть квалифицированные специалисты, знания и деловой хватке которых могли бы поверить избиратели. Потому и учимся, и стратегия партии нацеливает нас на это.

Беседу записала Т. КРЫЛОВА.

ДЕМОГРАФИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В СЛАНЦЕВСКОМ РАЙОНЕ В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ 1997 Г.

Численность населения Сланцевского района на 1 января 1997 года составила 51,4 тысячи человек, в том числе в городской местности 40,6 тысячи человек, сельской — 10,8 тысячи человек. Общая численность населения со временем последней сплошной переписи (январь 1989 года) сократилась на 4%, и в основном за счет убыли естественного прироста.

За январь-июнь 1997 года в районе зарегистрировано 724 акта гражданского состояния, из них рождения — 157, смерти — 385, брака — 102, разводов — 80.

В первом полугодии зарегистрировано 157 детей, что на 20 процентов меньше, чем за аналогичный период прошлого года. В городе Сланцы родилось 115 младенцев, из них 63 мальчика, 52 девочки. Решились иметь второго ребенка 33 семьи, третьего — 6.

Несколько увеличилась рождаемость на селе. За январь-июнь 1997 года зарегистрировано 42 ребенка (37 в 1996 году), из них девочек 19, мальчиков 23. Первенцев приняли в 27 семьях, второго малыша — в 10, третьего — в 3, четвертого — в 2 семьях. Больше всего детей (36 процентов от числа родившихся в сельской местности) зарегистрировано в Гостицкой волости. В Осищенской волости за это время зарегистрирован всего лишь один ребенок.

При выборе имени ребенка трудностей у родителей не возникает. Из 200 русских имен в постоянном обращении находится около 30. Сейчас девочек чаще называют Анастасиями, Екатеринами, Мариями; мальчиков — Даниилами, Денисами, Кириллами. Вновь возвращаются старые русские имена: Иван, Федор, Егор, Дарья.

Средний возраст матери составил 24 года (хотя и колеблется от 17 до 41 года). Средний возраст отца — 27 лет. Супруги двадцати пар на момент рождения ребенка нигде не работали.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года смертность в районе уменьшилась и составила 385 человек, из них половина женщин. Младенческая смертность в возрасте до 1 года за полугодие текущего года не было (в январе-июне 1996 года — 3). В возрасте до 30 лет умерло 7 человек, от 31 до 45 лет — 34, от 46 до 60 лет — 61, старше 60 лет — 283 человека.

Лидирующее положение по причинам смерти занимают заболевания сердечно-сосудистой системы (27 процентов от числа умерших) и новообразований (16 процентов). Шестнадцать человек погибли от несчастного случая.

О неблагополучии в обществе говорит рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 19 процентов числа людей, покончивших жизнь самоубийством, и в четыре раза количество убийств.

Несколько меньше, чем в прошлом году, зарегистрировано браков, в 2 раза меньше оформлено через ЗАГС разводов.

Г. ГРИГОРЬЕВА, главный специалист Сланцевского городского отдела государственной статистики.

СЕМИНАР БЫЛ ПОЛЕЗНЫМ

Как уже сообщалось, в областном комитете по сельскому хозяйству на базе объединения «Ленхлебопродукт» недавно состоялся семинар для специалистов сельского хозяйства всех районов. Организаторы его преследовали сразу две цели: и поближе с хозяйствами области познакомиться, и в свою многогранную деятельность, связанную именно с сельским хозяйством, посвятить.

Вот что об этом рассказал, принявший участие в семинаре ведущий специалист по животноводству районного отдела сельского хозяйства и природопользования А. С. МИШАКИН:

Очень любопытное объединение. При нем даже свои отделы по животноводству и агрономии созданы, которые ведут очень большую работу по составлению научно-обоснованных рационов для животных. Заключают договора с акционерными обществами, исследуют корма, изготовленные непосредственно в хозяйствах (причем более чем по 100 компонентам), закладывают эти данные в компьютер, а тот, в свою очередь, рассчитывает, каких микрэлементов и сколько их должно быть в концентратах, изготовленных на Волосовском комбикормовом заводе. Но при этом деловые связи налаживаются лишь с теми, у кого хорошо поставлен зоотехнический учет, ибо для этой фирмы важен конечный результат. А они у многих их клиентов довольно убедительны. Скажем, в АО «Агробалт» соседнего с нами Кингисеппского района за минувшие полгода надонили уже по 2876 килограммов молока от коровы (напомню, что мы за это время получили всего по 1045 килограммов). А в пригородном племенном АО «Лесное» — и вообще по 3657 килограммов.

Отрадно, что есть уже партнер этого солидного объединения и в нашем рай-

оне. Это АО «Родина», руководство которого всегда тяготело ко всему новому, прогрессивному. И результат налицо: за 6 месяцев этого года здесь продуктивность каждой коровы увеличилась на 352 килограмма. В потенциальных партнерах, на мой взгляд, и АО «Осьминское».

Характерно, что в этом объединении все время совершенствуют и расширяют деловые связи с селянами. Зная, какое тяжелое сейчас финансовое положение в хозяйствах и как несвоевременно расплачиваются с ними перерабатывающие предприятия, руководители «Хлебопродукта» добились, чтобы Центрбанк признал векселя, которыми расплачиваются потребители сырья с сельхозпроизводителями, в качестве ценных бумаг. Ими последние могут погашать кредиты. Допустим, АО «Родина» нужны комбикорма, денег у него нет, так как «Петмол» не отдает долги. Директор едет в «Петмол», берет вексель и дальше следует в «Ленхлебопродукты», руководство которого звонит на Волосовский комбикормовый завод и говорит, что для этого клиента необходимо по такой-то рецептуре приготовить столько-то кормов, и само производит взаимозачеты. После этого представитель «Родины» может направлять свою машину.

Будут в ближайшее время включены в систему взаиморасчетов и местные молзаводы.

А сейчас в программу этого объединения включается и услуга молодняка крупного рогатого скота. На семинаре нам пообещали, что в скором времени в «Ленхлебопродукте» проведут обучение специалистов из хозяйств по вопросу расчета на компьютерах рациона питания животного и себестоимости конечного продукта.

Записала
А. БЕДОВА.

Спрашивали? Отвечаем.

— У меня есть знакомая, которая в 1938 году была осуждена, а в последующие годы реабилитирована. Сейчас ей 82 года. Имеет ли она право на бесплатную установку телефона?

А. МАКСИМОВА.

Отвечает техник абонентского отдела районного узла связи Т. Е. ВАСИЛЬЕВА:

— Такое право она имеет, если у нее есть удостоверение установленного образца, подтверждающее право на льготы.

Окно ГАИ

Вопросы, заданные по „Горячему телефону“

Сколько можно услышать от водителей разговоров, историй о сотрудниках ГАИ, и, самое главное, о том, как они к кому-то были несправедливы и придиричивы в требованиях. Часто звонят с различными вопросами, жалобами и к нам, в редакцию. Ни один вопрос без ответа не остается. И все же 7 июня мы для дежурства на «Горячем телефоне» пригласили в редакцию исполняющего обязанности начальника Сланцевского отделения ГАИ, старшего госавтоинспектора С. С. Астратова. Каждый житель Сланцев мог задать Сергею Сергеевичу любой вопрос, касающийся работы ГАИ. Кстати, можно было и без указания своей фамилии рассказать, где, когда, с кем сотрудники ГАИ поступили несправедливо. А может, кого-то и похвалили за хорошую работу.

Как показал час совместного дежурства на телефоне, самыми активными автомобилистами у нас являются.. пенсионеры. И практически все вопросы касались важной на сегодняшний день темы — годового технического осмотра автотранспорта.

Вопрос Ю. К. Алика, И. М. Вихровой: «Если по уважительным причинам (машина на ремонте) я не успеваю пройти техосмотр в назначенный срок — до 1 августа, куда и с какими документами нужно прийти?».

Ответ: «В ГАИ необходимо принести номерные знаки на автомобиль, техпаспорт, оплатить налог на транспортное средство в расчете 501 рубль (за лодочную силу) с легкового автомобиля, 334 рубля (за ло-

шиную силу) с мотоциклом. Владельцу автотранспортного средства выдается акт соответствующего образца, на основании которого после завершения ремонта, автомобиль можно представить на техосмотр».

Вопрос: «А зачем приносить номерные знаки? Разве нельзя приехать уже на исправном автомобиле и пройти техосмотр?».

Ответ: «Нельзя. За управление автотранспортным средством без отметки о



Спасите источник культуры и знаний

Я — неработающая (но пока еще мыслящая!) пенсионерка, по банальным причинам не могу выписывать никакую газету, ни журнала. Поэтому являюсь постоянным читателем центральной районной библиотеки, которая

для многих пенсионеров стала очагом духовной жизни.

С глубоким сожалением узнала, что на второе полугодие в читальный зал библиотеки по экономическим

ношусь к словам вице-премьера правительства Б. Немцова, который основным принципом своей работы считает: «Не делать глупостей». Мне кажется, что администрация района должна позаботиться об этом и не лишать многих жителей города единственной духовной пищи. Читальный зал библиотеки посещает много людей разного возраста, в том числе и неимущих пенсионеров. Подписка на один экземпляр 2—3 газет и журналов, честное слово, не подорвет экономику района.

М. МОЗАЛЕВСКАЯ,

читательница.

С большим уважением от

Письма

Читательская почта в летний период порадела. Но так бывает каждый год. Сезон есть сезон. Огородные хлопоты, поездки на дачи, в отпуска — все это оказывает свое влияние. В горячую пору большинству наших читателей и заглянуть в газету нет времени, и тем более написать письмо в редакцию. А вот поэтому каждое письмо становится как бы объектом особого внимания.

Если взять хотя бы последнюю корреспонденцию, то в основном она получена от людей пожилого возраста. Вот, к примеру, В. Сидорова, проживающая в новом микрорайоне, пишет: «В последнее время у нас в районе Молодежного проспекта открылось много торговых точек, даже пункт по ремонту обуви. Теперь не приходится людям бежать за буханкой хлеба или пакетом молока в центр. Самые разнообразные продукты предлагают предприниматели населению. Хочется за это поблагодарить их».

Что ж, вполне заслуженную благодарность получили работники торговли в свой адрес. А вот еще одно письмо, которое прислал В. Суслин. «Поехал я к сыну в Санкт-Петербург, надо было с внуком посидеть. Еле-еле я протянул недельку. Шумно в новых домах, спать плохо, душно. На улицу выйдешь, погулять с ребенком негде, только и снуют машины туда-сюда, кругом пустота, еле травка пробивается, а по деревцам даже заскучал. Вот когда

начинаешь ценить свой зеленый город. Приехал в свои Лучки, налюбоваться не могу на аллеи, парк и клумбы».

Нельзя не согласиться с этим читателем, действительно, наш город очень зеленый, кабы еще не варварское отношение некоторых личностей к зеленым насаждениям, был бы он еще краше.

Серьезный вопрос, который не раз уже обсуждался на газетных страницах, поднимает вновь Н. Стрилос. Она пишет: «Я с дочкой в выходные дни бываю на пляже. Хорошо на Плюссе, приятно отдыхать, если бы не одно... Здесь часто бывают хозяева, имеющие собак. Они их отпускают с поводков, и животные рады в жару побегать по воде. Но в реке купаются взрослые и дети! Одному молодому человеку сделала замечание, вернее попросила спуститься с собакой немного ниже по течению и там купаться, так он мне столько разных слов наговорил, что до самого дома было не прийти в себя. Хотелось бы, чтобы соответствующие службы как-то предупредили любителей животных быть более аккуратными».

С газетных страниц мы тоже хотим попросить и работников милиции, и службы благоустройства города обратить на это внимание.

В. ГОРДЕЕВА.

синего или красного цвета и звуковым сигналом при пересечении перекрестков при условии, что они не создают аварийной ситуации».

Вопрос: Г. В. Курьян, ул. Свердлова, 15: «В нашем доме открыт магазин, грузовые машины постоянно разгружают товар, мешают жителям. Куда нам обращаться с жалобами?».

Ответ: «По поводу режима выгрузки товара, работы магазина нужно обращаться в администрацию».

Вот такие вопросы были заданы С. С. Астратову за час дежурства на «Горячем телефоне». Скажем откровенно, что наши граждане были не слишком активны. Вероятно, такова уж наша неисправимая психология — лучше пообсуждать работу сотрудников ГАИ в кулуарах, чем воспользоваться возможностью и рассказать о каких-либо известных фактах начальству. Тем не менее через некоторое время мы вновь пригласим начальника ГАИ.

В. ГАЛКИНА.

МАЦОКИН Анатолий Никитович

Внезапно ушел из жизни МАЦОКИН Анатолий Никитович 1927 года рождения. Ветеран труда, участник Великой Отечественной войны, инвалид.

Выходя на пенсию по возрасту и состоянию здоровья, Анатолий Никитович принимал активное участие в работе районного совета ветеранов войны и труда, продолжительное время состоял членом президиума районного совета, а несколько лет назад был избран председателем совета ветеранов войны и труда 2-го микрорайона нашего города. Хороший семьянин. Чуткий и внимательный товарищ.

Память об Анатолии Никитовиче Мацокине навсегда сохранится в сердцах ветеранов Сланцевского района и его товарищей.

Президиум Сланцевского района совета ветеранов войны и труда.

Е. Петров

Г Н Е В И

Отрывки из романа СЛЕЗЫ

(Начало в №№ 103, 104, 106, 107).

С рассветом шведская стража Гдовской крепости открывает ворота: оставшееся в крепости население приходится выпускать на работы на поля, реку, озеро, и монастырям и церквям, что в посаде расположены. Через ворота входят и выходят пешие горожане, ездят повозки с грузами, везут с травой и сеном. Стража иногда проверяет груз, иногда нет. Возы с травой и сеном обычно не останавливают. Если незнакомый возчик, следят, куда поехал.

Сегодня жарко. Стражники возле Псковских ворот и дело укрываются в тени захаб-ловушки для противника, сооруженной за воротами. А наверху башни своя стража — тоже два человека. С башни виден Псковский посад, Никольский монастырь, огорода за Гдовкой. В просветах между кронами высоких деревьев проглядывает голая равнина с редкими кустами, за ней поблескивает в солнном мареве озеро. Там, в устье Гдовки, стоят шведские корабли. Вода — самый удобный путь из принадлежащей Швеции земли эстов к Гдову.

Напротив Псковских ворот в слободе кабак. Двери в кабак открыты. В кабаке и возле него под кустами и деревьями на вольном воздухе сидят с глиняными кружками и медными чарками шведские солдаты и капралы. Окружающее их мало интересует. Все внимание их направлено на содержание сосудов.

У кабака галдеж, а на улицах заречной стороны сегодня особая тишина. Необыкновенно тихо и в центре города, в Кроме. Что ж, погожий день — самое время быть в поле или сушить и чинить рыболовные снасти.

Близко к полуночи промелькнувшийся охране невзрачный рыжеватый мужичонка, который, как они знали, жил на соседней улице, прогнал в ворота своих двух коз. Вместе с ним проследовала кляча с ворохами свежескошенной травы. Стражники посмотрели на знакомого мужичка и проследили взглядом, куда он повернет повозку. Та повернула вслед за козами на Стройкову улицу.

Вскоре за этой повозкой проехала еще одна с трапою. И ее сопровождал местный босой мужичонка в посконной, развязанной в

ворота рубахе, одетой на голое тело. Нищета! Голь! Что с таких мужиков спрашивать, что у них искать? Все спокойно в Гдове.

А между тем, затишье было обманчивым. Дивными былями овеяны издавна берега Чудского озера. Много ратных подвигов русских богатырей видели они. И в этот день рождался еще один, небывалый досель.

Еще до полного рассвета маленькими группами псковские дружинники сосредоточились во дворах напротив Псковских ворот. Двадцать человек пробрались через мельницу на первый этаж Тайницкой башни и затаялись. Много пеших и конных укрылись за оградой Никольского монастыря. Остальная часть дружины склонилась в лесу, тоже близ Псковского посада.

Но вот к мосту через Старицу подъехали еще две больших повозки, груз которых был покрыт рогожами. Рогожи топорчились буграми. Обеих лошадей вели за вожжи шедшие от них слева возницы. Эти отличались от проехавших раньше мужиков. Молодые, крепкие ребята, в сапогах, одетые в короткие городские летние кафтаны.

Эти новые люди показались воротной страже подозрительными. Один из стражников, оставив своего напарника у ворот, вышел вперед, чтобы проверить, что они везут. Подойдя к первой повозке, он сам остановил ее, схватив лошадь под уздцы. Большего он не смог сделать. Возчик выхватил из-под рогожи боевой топор и рассек стражнику голову.

На второй повозке раскрылись рогожи, и оттуда раздались два пистолетных выстрела, поразивших второго стражника. С обеих повозок из-под рогож выскочили хорошо вооруженные люди в кольчугах. Загремели выстрелы с противоположной стороны ручья — стреляли по двум шведам на башне.

Как с неба, неизвестно откуда, тут и там появлялись русские ратники. Большинство из них устремилось на мост через Псковские ворота.

Но некоторые побежали к кабаку, из которого вываливались перепуганные, хмельные шведские солдаты. Только у немногих из них были с собою солдатские шпаги, остальные оружия не имели. Почти никто из пировавших не оказал пско-

вичам сопротивления. Несколько шведов было убито возле крыльца, остальные бежали в сторону Кушельского посада. Русские их не преследовали, знали, что там их изловят посадские люди.

Основные события развернулись уже в крепости. Фрол Федулов, вооруженный тяжелой булавой и саблей, одним из первых ворвался в крепость. Повернувшись к пробегающим дружинникам, высоко взметнув над головой булаву, призвал:

— Вперед, братцы! Потянем за святую Троицу и народ православный! Освободим церковь Дмитрия Солунского от надругательств! Побьем супостатов! С Богом, богатыри!

И устремились прорвавшиеся в ворота ратники: одни по внутренним лестницам на стены — братья пушки, добивая стражу, другие — к основной башне через весь двор к северной части крепости. Там, у Тайницкой и Кушельской башен, отбивалась от многочисленных шведов горсточка восставших гдовичей.

Пушкарь Онуфрий вместе с Истомой и еще несколькими гдовичами прятался во дворе Ефима Косолапова, расположенного напротив Тайницкой башни.

Как только со стороны Псковских ворот послышались выстрелы, он бросился в сторону шведского стражника, ходившего возле башни.

Онуфрий надеялся, что швед, встревоженный выстрелами, засмотрится в сторону Псковских ворот, и тогда к нему легко будет подобраться сзади. Но так не произошло. Швед обернулся, увидел пробегающего к нему с саблей пушкаря и кинулся на него с высокой поднятой алебардой.

Пушкарь быстро поменял саблю на пистоль, нажал на курок, но искры не последовало и порох не воспламенился.

Алебарда нависла над головой Онуфрия, но не ударила, а завалилась в сторону. Стражник зашатался и левой рукой схватился за лицо — это Ефим Косолапов залепил ему в глаз тяжелым камнем.

Используя момент, Онуфрий добил шведа саблей и подбежал к дверям башни. Скорее, скорее отпереть замок и впустить товарищей на подмогу.

(Продолжение следует).

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
Алексей АЛЕКСАНДРОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора — 2-35-74;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;

фотокорреспондент — 2-16-03;

корректоры — 2-13-60;

бухгалтерия — 2-36-68;

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатель.

Возвращение Тихвинской иконы Божией Матери стоит 32 миллиарда рублей

30 миллиардов рублей необходимо на то, чтобы отреставрировать обитель иконы — Тихвинской Богородично-Успенский мужской монастырь и 2—3 миллиарда рублей, чтобы начать службу.

Эти данные были приведены на пресс-конференции организаторов праздника Тихвинской иконы Божией Матери в городе Тихвине 9 июля. В пресс-конференции участвовали: вице-губернатор Ленинградской области А. В. Воронцов, председатель Комитета по культуре ЛО В. Б. Богуш, полномочный представитель Президента РФ в ЛО Ф. Д. Шкруднев, председатель Законодательного собрания ЛО В. В. Иванов, депутат Законодательного собрания ЛО, председатель оргкомитета по празднованию в Тихвине С. В. Модестов.

Вице-губернатор А. В. Воронцов отметил, что правительство ЛО поддерживает инициативу общественной палаты ЛО и депутатов областного законодательного собрания вернуть Тихвинскую икону в Россию. Принимая во внимание, что условием возвращения образа будет восстановление монастыря, правительство и зако-

нодательное собрание ЛО уже договорились с министерством культуры России о целевом выделении в 1997 году на ремонт монастыря 1 миллиарда 200 миллионов рублей, депутаты ЛО обратились к Президенту России и членам Федерального Собрания РФ с просьбой со своей стороны поддержать это начинание.

Ф. Д. Шкруднев представил собравшимся журналистам выпущенный при поддержке СПб епархии Благотворительный билет, часть которого сбор средств на восстановление монастыря. Билет оценен в 50 тысяч рублей, выпущено 200 штук. Билет получил благословение митрополита С.-Петербургского и Ладожского Владимира.

Выступавшие на пресс-конференции подчеркнули, что празднования в Тихвине станут началом мероприятий, организуемых в честь 70-летия Ленинградской области. Председатель комитета по культуре ЛО В. Б. Богуш выразил надежду, что этот праздник, ставший не только религиозным, но благодаря участию в его организации властей, и светским, будет ежегодным.

Пресс-центр.

ЭмРис

ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ
КОМПАНИЯ

РЫБА

СВЕЖЕМОРОЖЕННАЯ
КОПЧЕНО-ПРОВЕСНАЯ
СОЛЕННАЯ
В АССОРТИМЕНТЕ

тел.: (812) 290-7303, 290-6226; факс. 290-6193

РА «МИР»

000 „Петросоль“

СО СКЛАДА

СОЛЬ

— пищевую,
всех видов

— техническую,

— кормовую

КАЛИЙНЫЕ
УДОБРЕНИЯ

Возможен бартер
на металлом,

продукты питания, а
также другие виды
взаиморасчетов.

Тел.: (812) 167-07-82,

167-16-06

РА «МИР»

ОГРАНИЧЕНИЯ
предлагает в собственность в г. Сланцы участок земли 0,16 га по адресу: ул. Патриотов, д. 1. На участке расположены постройки: склад кирпичный (300 кв. м, потолки — 3 м), дом-контактора (60 кв. м, потолки — 2,73 м). В 20 м от участка проложены ж/д пути. Возможна рассрочка платежа. Тел. 166-96-97, факс 167-14-62, круглосуточно.

2-1

Частные объявления

Куплю квартиру в Сланцах или Сланцевском районе. Тел. 62-426.

3-3

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины старейшего работника завода МАТВЕЕВА Александра Михайловича. Коллектив АО «Полимер».

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Печатала Пашкова А. Н., Набирада Пугаевич Н. М., верстала Андреева О. А. Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2986. Заказ 1387.